
 

  

24 Mart 2025 

HAFTALIK EKONOMİ BÜLTENİ 

Burada yer alan yatırım, bilgi, yorum ve tavsiyeler, Kuveyt Türk Müşterileri için Kuveyt Türk Portföy tarafından hazırlanmakta olup yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 
Yatırım danışmanlığı hizmeti yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorumlar ve tavsiyeler ise 
genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi 
beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 

FED Parasal Duruşunda Bir Değişikliğe Gitmedi 
 
 

 ABD’de geçtiğimiz hafta Fed, faiz oranlarını yüzde 4,25-4,50 bandında sabit tutarak parasal duruşunda bir 
değişiklik yapmadı. Söz konusu karara gerekçe olarak da enflasyonun hedefe yaklaşması için daha fazla kanıt 
gereksinimi olduğu aktarıldı. Böylelikle piyasanın faiz indirim beklentileri yılın ikinci yarısına ertelenmiş oldu. Fed 
yetkililerinin 2025 yılı için faiz beklentilerinde değişiklik olmazken yetkililerin enflasyon beklentileri ise yukarı 
yönlü revize edildi. Fed yetkililerinin 2025 yılı medyan federal fonlama oranı tahmini yüzde 3,9 seviyesinde 
gerçekleşirken çekirdek PCE artış beklentisi ise yüzde 2,5 seviyesinden yüzde 2,8 seviyesine yükseldi. Ekonomik 
veri takviminde bu hafta ABD’de Conference Board (CB) Tüketici Güveni, Yeni Konut Satışları, Dayanıklı Mal 
Siparişleri, Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) ve Çekirdek PCE takip edilecek. Euro Bölgesi’nde ise AMB Başkanı 
Lagarde’ın Konuşması ve İmalat Öncü PMI yakından izlenecek. 
 

 Euro Bölgesi’nde nihai tüketici fiyatları şubat ayında aylık ve yıllı bazda sırasıyla yüzde 0,4 ve yüzde 2,3 oranında 
artış göstererek Avrupa Merkez Bankasının hedeflerinin üzerinde gerçekleşti. Aynı dönemde çekirdek enflasyon 
ise aylık ve yıllık bazda sırasıyla yüzde 0,5 ve yüzde 2,6 oranında artış kaydetti. Enflasyonun ana bileşenleri 
incelendiğinde, hizmetler sektörünün enflasyonu yukarı çeken unsur olmaya devam ettiği gözlemlendi. 
 

 Asya tarafında ise; Japonya’da manşet TÜFE aylık bazda yüzde 0,1 oranında gerilerken yıllık bazda ise yüzde 3,7 
oranında yükseliş gösterdi. Aynı dönemde Merkez Bankası’nın para politikası kararlarını alırken yakından takip 
ettiği, taze gıda ve enerji fiyatları hariç tutulan çekirdek enflasyon ise yıllık bazda yüzde 2,6 oranında artış kaydetti. 
Açıklanan TÜFE verisi sonrası piyasada faiz artırım beklentileri kuvvetlenmiş oldu.  
 

 Yurt içinde ise Merkez Bankası, TÜİK ve diğer kurumlar çeşitli verileri yayımladı:  
 TCMB, finansal piyasalardaki türbülanslara karşı olağanüstü toplandı ve sıkı parasal duruşu desteklemek 

için 1 hafta vadeli repo ihalelerine ara verdi. 
 Tüketici Güven Endeksi mart ayında 3,8 puan artışla 85,9 seviyesine ulaştı. 
 Ocak ayında ihracat birim değeri sabit kalırken, ithalat birim değeri yıllık bazda yüzde 1,1 oranında düştü 

ve dış ticaret haddi 87,9 puana yükseldi. 
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HaŌalık Durum 
 

 

 

Uluslararası 
Fed, mart ayında faiz oranlarını sabit tutarak enflasyonun hedefe yaklaşması için daha fazla kanıt 
gerektiğini belirtti ve faiz indirimi beklentilerini yılın ikinci yarısına erteledi. ABD Merkez Bankası (Fed), 
mart ayı faiz kararında değişikliğe gitmeyerek faiz oranlarını sabit tuttu. Kararın ardından Fed yetkilileri, 
enflasyonun hedef seviyeye yaklaşması için daha fazla kanıt gerektiğini belirtti. Piyasalar, faiz indirimi 
beklentilerini yılın ikinci yarısına erteledi. Fed Başkanı Powell, ekonomik büyümenin sürdüğünü ve istihdam 
piyasasının güçlü kaldığını vurguladı. Açıklamanın ardından dolar endeksi ve ABD tahvil getirilerinde 
dalgalanmalar gözlemlendi. 

ABD’de şubat ayında perakende satışlar aylık bazda yüzde 0,2 oranında artış gösterdi. ABD’de Ticaret 
Bakanlığı tarafından şubat ayına ilişkin olarak açıklanan Perakende Satışlar verisine göre; perakende satışlar, 
aylık bazda piyasa beklentileri olan yüzde 0,6 oranının oldukça altında yüzde 0,2 oranında artış gösterdi. Alt 
kırılımlar incelendiğinde, mağaza dışı perakendecilerdeki satışlar en büyük artışı yüzde 2,4, sağlık ve kişisel 
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bakım mağazaları da yüzde 1,7 oran ile artış gösterirken yiyecek hizmetleri ve içecek yerlerinde yüzde 1,5 
oranı ile en büyük düşüşü kaydedildi.  

ABD’de İmalat endeksi 18,3 puan artış göstererek 5,7 puan seviyesine yükseldi. ABD’de New York Fed 
tarafından mart ayına ilişkin olarak açıklanan imalat endeksi raporuna göre; New York Fed İmalat Endeksi 
piyasa beklentilerinin epey üzerinde 18,3 puan artış göstererek 5,7 puan seviyesine yükseldi. Endeks eşik 
değer olan 0 değerinin üzerinde kaldığından dolayı imalat sektörü büyümeye işaret etti. Aynı dönemde, Yeni 
Sipariş Endeksi 20 puan artış göstererek 11,4 puan seviyesine, Sevkiyat Endeksi ise 15,9 puan artarak 14,2 
puan seviyesine ulaştı.  

ABD’de şubat ayında sanayi üretimi aylık bazda yüzde 0,7 oranında artış gösterdi. Amerikan Merkez 
Bankası (Fed) tarafından şubat ayına ilişkin olarak açıklanan Sanayi Üretimi ve Kapasite Kulanım verilerine 
göre; sanayi üretimi aylık bazda beklentilerin üzerinde yüzde 0,7 oranında artarken kapasite kullanım oranı 
da beklentilerin üzerinde 0,5 puan artarak yüzde 78,2 seviyesine ulaştı. Aynı dönemde sanayinin altında ele 
alınan imalat sanayi grubunun üretimi de aylık bazda beklentilerin üzerinde yüzde 0,9 oranında artış 
gösterdi. 

ABD’de imalat endeksi mart ayında, 18,1 puandan 12,5 puana gerileyerek beklentileri aştı. ABD’de 
Philadelphia Fed tarafından mart ayına ilişkin olarak açıklanan İmalat Endeksi verisine göre; imalat endeksi, 
18,1 puan seviyesinden 12,5 puan seviyesine gerileyerek beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Böylelikle sıfırın 
üstünde gerçekleşen imalat endeksi, üretim tarafından genişlemeye işaret etti.  Aynı dönemde yeni sipariş 
endeksi 13,2 puan azalarak 8,7 puan seviyesine geriledi.  

ABD’de mart ayının ikinci haftasına ilişkin işsizlik maaşı başvuruları, piyasa beklentilerinin altında 223 bin 
kişi seviyesinde gerçekleşti. ABD Çalışma Bakanlığı tarafından mart ayının ikinci haftasına ilişkin olarak 
açıklanan işsizlik maaşı başvurularına göre; işsizlik maaşı başvurusunda bulunan kişilerin sayısı piyasa 
beklentilerinin altında 223 bin kişi seviyesinde gerçekleşti. Aynı dönemde Süregelen işsizlik maaşı başvuru 
sayısı ise 33 bin kişi kadar artarak 1 milyon 892 bin kişi seviyesine yükseldi. Bir önceki haftanın işsizlik maaşı 
başvuruları verisi ise 220 bin kişiden 221 bin kişi seviyesine doğru yukarı yönlü revize edildi.  

Euro Bölgesi’nde TÜFE aylık ve yıllı bazda sırasıyla yüzde 0,4 ve yüzde 2,3 oranında artış gösterdi. Avrupa 
İstatistik Ofisi (Eurostat) tarafından şubat ayına ilişkin olarak yayımlanan Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) 
verilerine göre; Euro Bölgesi'nde TÜFE, aylık bazda yüzde 0,4, yıllık bazda yüzde 2,3 oranında artış gösterdi. 
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Aynı dönemde gıda ve enerji gibi değişken kalemleri hariç tutan çekirdek TÜFE ise aylık bazda yüzde 0,5, 
yıllık bazda yüzde 2,6 oranında artış gösterdi. 

Almanya’da mart ayında yatırımcı güveni beklentisi 25,6 puan artarak 51,6 seviyesine yükseldi. Avrupa 
Ekonomik Araştırmalar Merkezi (ZEW) tarafından mart ayına ilişkin olarak açıklanan ZEW Ekonomik Güven 
Endeksine göre; Euro Bölgesi’nin lokomotif ekonomisi Almanya’da yatırımcı güveni beklentilerin üzerinde 
25,6 puan artarak 51,6 seviyesine yükseldi ve Ocak 2023 tarihinden bu yana en yüksek artışı göstermiş oldu. 
Bir önceki ay yatırımcı güveni 26 seviyesinde gerçekleşmişti. Aynı dönemde Mevcut Durum endeksi ise 0,9 
puan artarak eksi 87,6 puan seviyesine yükseldi.  

Japonya’da TÜFE aylık yüzde 0,1 oranında azalırken yıllık bazda ise yüzde 3,7 oranında artış gösterdi. 
Japonya Merkez Bankası (BOJ) tarafından şubat ayına yönelik olarak açıklanan Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) 
verilerine göre, manşet TÜFE aylık ve yıllık bazda sırasıyla yüzde eksi 0,1 ve yüzde 3,7 oranında yükseldi. 
Taze gıda fiyatları hariç tüketici fiyatları ise bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 3,0 oranında artış 
göstererek piyasa beklentileri olan yüzde 2,9 seviyesinin üzerinde artış kaydetti. Ayrıca Merkez Bankası’nın 
para politikası kararlarını alırken yakından takip ettiği, taze gıda ve enerji fiyatları hariç tutulan çekirdek 
enflasyon ise yıllık bazda yüzde 2,6 oranında artış gösterdi. Böylelikle piyasada faiz artırım beklentisi ağırlık 
kazanmış oldu. 

Japonya’da mart ayı hizmet PMI 4,2 puan azalarak 49,5 puan seviyesine gerilerken imalat satın alma 
endeksi de 0,7 puan azalarak 48,3 puan seviyesine geriledi. Japonya’da Jibun Bank tarafından mart ayına 
ilişkin olarak açıklanan hizmet PMI verisine göre; hizmet PMI bir önceki aya kıyasla 4,2 puan azalarak 49,5 
puan seviyesine geriledi. Böylece, hizmet sektöründe beş ay sonra ilk defa daralma yaşandı. Aynı dönemde, 
imalat satın alma yöneticileri endeksi ise 0,7 puan düşerek 48,3 puan seviyesine geriledi ve endeks üst üste 
dokuzuncu ayda da eşik değer olan 50 seviyesinin altında kaldı.  
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Yurt İçi 
 

TCMB, finansal piyasalardaki türbülanslara karşı olağanüstü toplandı ve sıkı parasal duruşu 
desteklemek için 1 hafta vadeli repo ihalelerine ara verdi. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
Para Politikası Kurulu haber akışlarının ardından finansal piyasalarda yaşanan türbülanslara karşı 
olağanüstü toplandı. Toplantıda son gelişmelerin enflasyon görünümü açısından oluşturabileceği riskler 
değerlendirilerek sıkı parasal duruşu destekleyici tedbirler alındı. Bu çerçevede, 1 hafta vadeli repo 
ihalelerine bir süreliğine ara verilmesi kararlaştırılırken gecelik vadede borç verme faiz oranı yüzde 46 
seviyesine yükseltildi. Ayrıca piyasadaki oynaklığı sınırlamak üzere TL ve döviz likiditesine yönelik tedbirler 
de alındı. Enflasyonda belirgin ve kalıcı bir bozulma öngörülmesi durumunda para politikası duruşunun 
sıkılaştırılacağı aktarıldı. 

Şubat ayında Tarım-ÜFE aylık ve yıllık bazda sırasıyla yüzde 2,70 ve yüzde 29,89 oranlarında artış 
gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından şubat ayına ilişkin olarak yayımlanan Tarım ürünleri 
üretici fiyat endeksine (Tarım-ÜFE) göre; Tarım-ÜFE aylık ve yıllık bazda sırasıyla yüzde 2,70 ve yüzde 29,89 
oranlarında artış gösterdi. Alt kırılımlar incelendiğinde; endeksin ana gruplarının yıllık bazda yükselişinde, 
çok yıllık (uzun ömürlü) bitkisel ürünler ve canlı hayvanlar ve hayvansal ürünler ve tarım ve avcılık ürünleri 
ve ilgili hizmetler sektörleri etkili oldu. Aynı dönemde endeksin alt gruplarının aylık bazda artışında, 
tropikal ve subtropikal meyveler, diğer ağaç ve çalı meyveleri ile sert kabuklu meyveler etkili oldu. 

Şubat ayında trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısı yüzde 17,5 oranında azalış gösterdi. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) tarafından şubat ayına yönelik olarak yayımlanan Motorlu Kara Taşıtları İstatistiklerine 
göre, trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısı bir önceki aya kıyasla yüzde 17,5 oranında azaldı. Alt kırılımlar 
incelendiğinde trafiğe kaydı yapılan araç sayısı aylık bazda motosiklette yüzde 61,9, otobüste yüzde 52,6, 
traktörde yüzde 47,2 özel amaçlı taşıtta yüzde 41,2 ve minibüste yüzde 16,8 oranında artarken, 
kamyonette yüzde 48,3, otomobilde yüzde 34,1 ve kamyonda yüzde 21,4 oranında azaldı. Böylelikle, 
trafiğe kayıtlı taşıtların yüzde 50,2’sini otomobil, yüzde 32,7’sini motosiklet, yüzde 9,2’sini kamyonet, 
yüzde 3,3’ünü traktör, yüzde 2,2’sini kamyon, yüzde 1,5’ini minibüs, yüzde 0,8’ini otobüs ve yüzde 0,1’ini 
özel amaçlı taşıtlar oluşturmuş oldu. 
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Tüketici Güven Endeksi mart ayında yüzde 3,8 puan artışla 85,9 seviyesine ulaştı. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) tarafından mart ayına ilişkin olarak yayımlanan Tüketici Güven Endeksine göre, tüketici güveni yüzde 
3,8 puan artışla 82,1 seviyesinden 85,9 seviyesine ulaştı. Alt endeksler incelendiğinde, mevcut dönemde 
hanenin maddi durumu ve gelecek 12 aylık dönemdeki genel ekonomik durum beklentisi 5,3’er puan 
artarak sırasıyla 70,9 ve 84,6 seviyelerine yükselmiş oldu. Ayrıca gelecek 12 aylık dönemde dayanıklı tüketim 
mallarına harcama yapma düşüncesi 2,9 puan artışla 103,2 seviyesine yükseldi. 

Ocak ayında ihracat birim değeri sabit kalırken, ithalat birim değeri yıllık bazda yüzde 1,1 oranında düştü 
ve dış ticaret haddi 87,9 puana yükseldi. TÜİK tarafından ocak ayına ilişkin olarak açıklanan Dış Ticaret 
Endekslerine göre; ihracat birim değer endeksi yıllık bazda değişim göstermezken ithalat birim değer 
endeksi ise yıllık bazda yüzde 1,1 oranında düşüş gösterdi. Aynı dönemde ihracat miktar endeksi yıllık 
bazda yüzde 5,8 oranında artarken ithalat miktar endeksi de yıllık bazda yüzde 10,8 oranında yükseldi. 
Böylelikle ihracat birim değer endeksinin ithalat birim değer endeksine bölünmesiyle hesaplanan dış 
ticaret haddi bir önceki yıla kıyasla 1,0 puan artarak 87,9 puan seviyesinde kaydedildi. 

Yurt Dışı Üretici Fiyat Endeksi (YD-ÜFE) şubat ayında aylık ve yıllık bazda sırasıyla yüzde 2,05 ve yüzde 
20,08 oranında artış gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından şubat ayına ilişkin olarak 
yayımlanan Yurt Dışı Üretici Fiyat Endeksine (YD-ÜFE) göre, YD-ÜFE aylık bazda yüzde 2,05 ve yıllık bazda 
20,08 oranında artış gösterdi. Aynı dönemde YD-ÜFE imalat ürünleri yıllık bazda 20,03 oranında, dayanıklı 
tüketim malları yıllık bazda yüzde 20,76 oranında artış sergiledi. YD-ÜFE’nin sektörlere göre yıllık bazda 
değişimi incelendiğinde, diğer mamul eşya ürünleri yüzde 41,26, tütün ürünleri yüzde 34,64 ve kauçuk ve 
plastik ürünler yüzde 28,72 oranında yükselerek endeksin yükselişinde etkili oldu.  

2024'te işsiz sayısı 151 bin azalarak 3 milyon 113 bin kişiye düşerken, işsizlik oranı yüzde 8,7'ye geriledi. 
TÜİK tarafından 2024 yılına ilişkin olarak yayımlanan İşgücü İstatistiklerine göre, 15 ve daha yukarı yaştaki 
kişilerde işsiz sayısı bir önceki yıla kıyasla 151 bin kişi azalarak 3 milyon 113 bin kişi oldu. Böylelikle ülke 
genelinde işsizlik oranı 0,7 puan azalarak yüzde 8,7 seviyesinde gerçekleşti. Ayrıca, aynı dönemde işgücüne 
katılım oranı 0,9 puan artarak yüzde 54,2 seviyesine, genç nüfusta işsizlik oranı 1,1 puan azalarak yüzde 
16,3 seviyesinde geriledi.  

Ocak ayında Tarımsal Girdi Fiyat Endeksi (Tarım-GFE) aylık yüzde 5,89 ve yıllık yüzde 30,49 artış gösterdi. 
TÜİK tarafından ocak ayına ilişkin olarak yayımlanan Tarımsal girdi fiyat endeksine (Tarım-GFE) göre, 
Tarım-GFE aylık bazda yüzde 5,89 ve yıllık bazda yüzde 30,49 oranlarında artış kaydetti. Ana gruplar 
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incelendiğinde, tarımda kullanılan mal ve hizmetler endeksi aylık bazda yüzde 5,95, tarımsal yatırıma katkı 
sağlayan mal ve hizmetler endeksi de yüzde 5,56 oranında artış gösterdi. Alt gruplar incelendiğinde ise; 
veteriner harcamaları yüzde 32,87, diğer mal ve hizmetler yüzde 19,79 ve binalar yüzde 8,15 oranlarında 
yükseliş gösterdi.  

Şubat ayında Konut Fiyat Endeksi (KFE) aylık ve yıllık bazda sırasıyla yüzde 2,8 ve yüzde 31,3 oranında 
artış gösterdi. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından şubat ayına ilişkin olarak 
yayımlanan Konut Fiyat Endeksine (KFE) göre, ülke genelinde konut fiyat endeksi nominal olarak aylık ve 
yıllık bazda sırasıyla yüzde 2,8 ve yüzde 31,3 oranlarında artış göstererek 170,5 seviyesinde gerçekleşti. 
Aynı dönemde endeks, reel olarak yıllık bazda yüzde 5,6 oranında düşüş kaydetti. İstanbul, Ankara ve 
İzmir’deki konutların fiyat değişimleri incelendiğinde, konut fiyatları sırasıyla yıllık bazda yüzde 28,4, yüzde 
37,2 ve yüzde 32,7 oranlarında yükseliş gösterdi.  

TCMB verilerine göre, yurt dışında yerleşik kişilerin hisse senedi pozisyonu 480 milyon 100 bin dolar, 
DİBS alımları ise 465 milyon 300 bin dolar olarak kaydedildi. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
tarafından (TCMB) 14 Mart haftasına ilişkin olarak açıklanan Menkul Kıymet İstatistiklerine göre; yurt 
dışında yerleşik kişilerin portföyündeki hisse senedi pozisyonları net olarak 480 milyon 100 bin dolar, 
devlet iç borçlanma senetleri (DİBS) kesin alımları ise 465 milyon 300 bin dolar. Böylelikle yurt dışında 
yerleşik kişilerin portföyündeki hisse senedi stok pozisyonu 35 milyar 800 milyon 600 bin dolar 
seviyesinde, DİBS kesin alım stok pozisyonları ise 20 milyar 875 milyon 400 bin dolar seviyesinde 
gerçekleşti.  

Ocak ayında kısa vadeli dış borç stoku 174,6 milyar dolar olarak gerçekleşirken, bankaların borçları arttı, 
Merkez Bankası'nın yükümlülükleri azaldı. TCMB tarafından ocak ayına ilişkin olarak yayımlanan Kısa 
Vadeli Dış Borç İstatistiklerine göre, kısa vadeli dış borç stoku bir önceki aya göre yüzde 0,9 oranında 
artarak 174,6 milyar dolar seviyesinde gerçekleşti. Alt kırılımlar incelendiğinde, bankalar kaynaklı kısa 
vadeli dış borç stoku aylık bazda yüzde 5,9 oranında artarak 79,7 milyar dolar seviyesine yükselirken, 
Merkez Bankası kaynaklı yükümlülükler yüzde 9,3 oranında azalma göstererek 31,5 milyar dolar seviyesine 
geriledi. Ayrıca diğer sektörler kaynaklı kısa vadeli borç stoku aylık bazda yüzde 0,4 oranında artarak 63,4 
milyar dolar seviyesine yükseldi. 

Ocak ayında Türkiye’nin yurt dışı varlıkları 378,4 milyar dolar, yükümlülükleri ise 665,1 milyar dolar 
olurken, net UYP açığı 286,6 milyar dolara yükseldi. TCMB tarafından ocak ayına ilişkin olarak açıklanan 
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Uluslararası Yatırım Pozisyonu (UYP) Gelişmelerine göre Türkiye’nin yurt dışı varlıkları 2024 yılı sonuna 
kıyasla yüzde 3,1 oranında artarak 378 milyar 400 milyon dolar seviyesinde, yükümlülükleri ise yüzde 0,8 
oranında artarak 665 milyar 100 milyon dolar seviyesinde gerçekleşti. Böylelikle, Türkiye’nin yurt dışı 
varlıkları ile yurt dışına olan yükümlülüklerinin farkı olarak tanımlanan net UYP, 2024 yılındaki eksi 292 
milyar 800 milyon dolar seviyesinden eksi 286 milyar 600 milyon dolar seviyesine yükseldi 

Ocak ayında özel sektörün yurt dışından sağladığı toplam kredi borcu 5 milyar 200 milyon dolar 
tutarında artış gösterdi. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından ocak ayına ilişkin olarak 
yayımlanan Özel Sektörün Yurt Dışından Sağladığı Kredi Borcu Gelişmeleri verisine göre; özel sektörün yurt 
dışından sağladığı toplam kredi borcu, bir önceki aya göre 5 milyar 200 milyon dolar tutarında artarak 177 
milyar dolar seviyesine ulaştı. Aynı dönemde özel sektörün yurt dışından sağladığı toplam kredi borcu 
vadesine göre incelendiğinde; uzun vadeli kredi borcunun 2 milyar 700 milyon dolar tutarında artarak 159 
milyar 100 milyon dolar seviyesine, kısa vadeli kredi borcunun ise 2 milyar 500 milyon dolar tutarında 
artarak 17 milyar 900 milyon dolar seviyesine ulaştığı gözlemlendi.  

Şubat ayında merkezi yönetim bütçe açığı 310,1 milyar lira, faiz dışı açık ise 170,4 milyar lira oldu. Hazine 
ve Maliye Bakanlığı tarafından şubat ayına ilişkin olarak açıklanan merkezi yönetim bütçe dengesi, 310 
milyar 100 milyon lira açık verdi. Aynı dönemde faiz dışı dengedeki açık 170 milyar 400 milyon lira 
seviyesinde gerçekleşti. Gelir alt kırılımlarına bakıldığında bütçe gelirleri 723 milyar 400 milyon, vergi 
gelirleri 585 milyar lira olarak gerçekleşirken gider alt kırılımlarında ise bütçe giderleri 1 trilyon 30 milyar 
lira, faiz giderleri 139 milyar 700 milyon lira seviyesinde gerçekleşti.  

Bakan Şimşek, finansal piyasalarda istikrar için gerekli adımların atıldığını ve ekonomi politikalarının 
kararlılıkla sürdürüleceğini belirtti. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, finansal piyasaların sağlıklı 
işleyişi için gereken her şeyin yapıldığını belirtti. Şimşek, fiyat istikrarının öncelikli hedef olduğunu 
vurgulayarak, enflasyon beklentilerini sabitlemek ve güven ortamını güçlendirmek adına ekonomi 
politikalarının kararlılıkla sürdürüleceğini ifade etti. Mali disipline bağlı kalınacağını belirten Bakan, 
yatırımcı güveninin artırılması için yapısal reformlara devam edileceğini dile getirdi. 

TCMB Başkanı Fatih Karahan, piyasa kuralları çerçevesinde gerekli adımların atılacağını ve iletişimin 
sürekli açık tutulduğunu vurguladı. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, 
banka yöneticileriyle gerçekleştirdiği toplantıda, piyasa kuralları çerçevesinde gerekli tüm adımların 
atılacağını belirtti. Karahan, alınan önlemlerin piyasa dostu olmasına özen gösterdiklerini ve tüm araçları 
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proaktif şekilde kullandıklarını vurguladı. Ayrıca, iletişim kanallarının çift yönlü olarak sürekli açık 
tutulduğunu ifade etti. Toplantıya katılanlar, TCMB'nin kararlı ve her türlü önlemi gerektiğinde alacak bir 
duruş sergilediğini belirtti. 

Şubat ayında Türkiye'ye gelen turist sayısı yüzde 5,34 azalarak 2,17 milyon oldu, en çok ziyaretçi 
gönderen ülkeler İran, Almanya, Rusya, Bulgaristan ve Birleşik Krallık’tı. Kültür ve Turizm Bakanlığı 
tarafından şubat ayına ilişkin olarak yayımlanan yabancı turist girişi verilerine göre, şubat ayında gelen 
turist sayısı bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 5,34 oranında azalış göstererek 2 milyon 171 bin 
kişi seviyesinde gerçekleşti. Aynı dönemde en çok ziyaretçi gönderen ülkeler sırasıyla İran, Almanya, Rusya 
Federasyonu, Bulgaristan ve Birleşik Krallık olarak kaydedildi.  

BDDK, bankaların kredi risklerini yönetmek amacıyla kredi limitlerini kaldıraç oranlarıyla ilişkilendirerek 
belirledi ve kalkınma ile yatırım bankalarını belirli sınırlarla kredi vermeye yönlendirdi. Bankacılık 
Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) tarafından yapılan açıklamaya göre kredi risk yoğunlaşmalarının 
yönetilmesine katkı sağlanmasını temin etmek amacıyla bankaların kaldıraç oranlarıyla ilişkilendirilmek 
suretiyle kredi limitleri belirlendi. Bu kapsamda kalkınma ve yatırım bankalarının bir kişi veya bir gruba 
vereceği kredilerin ana sermayelerine göre sınırlandırıldığını bildirdi. Ayrıca açıklamada İstanbul Takas ve 
Saklama Bankası AŞ ve İller Bankası AŞ'nin bu uygulamadan hariç tutulduğu belirtildi. 
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